

丰泽区第三实验小学校园学生记者站举行续站仪式

笔尖触生活 慧眼察万象



小记者们学习如何当一名合格的小记者



2023年度优秀学生记者上台领奖

4月11日,丰泽区第三实验小学校园学生记者站举行续站仪式。

该校校长彭秀兰、泉州晚报社融媒运营部副主任黄宝阳出席,共同为新加入的学生记者代表佩戴上小记者采访证,并为该校2023年度泉州市学生记者团优秀指导老师凌怡,优秀学生记者——五年七班帅锦轩、四年八班洪胤昶、三年八班李思妍颁发荣誉证书。

仪式上,彭秀兰校长发表讲话,她表示,校园学生记者站是学校里一道亮丽的风景线,是学校校园文化建设的重要力量。她勉励小记者们要保持敏锐的观察力,努力提高自己的习作能力,在学记团这一平台茁壮成长,为学校的发展作出更大的贡献。

仪式结束后,泉州晚报社融媒运营部记者吴小婷为小记者们带来了新闻启蒙讲座,带领大家认识一个更加真实的“记者”,走进新闻的世界。

融媒体记者 林婷婷
通讯员 凌怡 文/图

★深入生活善发现

□小记者 赖语希
(丰泽三实小五年级)

这是我参加学记团的第四个年头,作为一名资深的“老记者”,我深深体会到小记者是一个充满挑战与乐趣的角色,它不仅锻炼了我的观察力、沟通能力,更让我学会了深入生活,善于发现那些寻常日子中的不寻常之处。

首先,深入生活是小记者工作的基石。在大记者的带领下,我们去亲历并记录下各行各业真实面貌。这种“接地气”的经历让我深刻了解到,新闻并非仅存在于屏幕或纸张上,而是鲜活地存在于人们日常生活的点滴之中。

其次,善于发现是小记者必备的慧眼。往往是一些细节,蕴含着新闻的价值与人性的光辉。或许是一个劳动者的微笑背后,是对生活的坚韧和热爱;或许是一片绿叶在阳光下的熠熠生辉,唤起人们对环保与生态的关注。(指导老师:王珍瑜)

★看到新闻报道的力量

□小记者 王忆璇
(丰泽三实小二年级)

讲座中,只要吴记者一提问,每位同学就把小手举得高高的,仿佛在说:“老师,我来,我来!”吴记者告诉我们:做一名合格的小记者,需要具备“四力”,分别是脚力、眼力、脑力和笔力。她还向我们介绍了一个新闻系列报道《狗殇》,还原了新闻报道背后的采访过程,让我们对记者这一职业有了新的认识,也让我们看到了新闻报道的力量。(指导老师:黄清梅)

★贡献微小力量

□小记者 林于博
(丰泽三实小二年级)

那天,妈妈告诉我,帮我报名加入了小记者团,我听了,兴奋得手舞足蹈,因为在我的认知里,小记者可以采访别人,可以多看看外面的世界,多接触很多不一样的东西……

我希望在今后的小记者活动中,可以了解更多的社会现象,架起现实与矛盾沟通的桥梁,不断地自我成长和完美新闻报道的能力,作出客观、公正的新闻报道,为学校和社会贡献自己微小的力量。(指导老师:周可茜)

★光荣的小记者

□小记者 黄兴
(丰泽三实小二年级)

戴上小记者证,拿着采访本,我光荣地成为泉州市学生记者团的一名小记者。紧接着,吴记者为我们带来了新闻启蒙讲座,向我们介绍了什么是新闻、如何写新闻稿,让我们认识了记者这一职业,也帮助我们打开了新闻世界的大门。

我很期待跟着小记者团去了解泉州各地的情况,去更多的地方体验丰富多彩的活动,相信经过历练,一年后,你们会看到一个不一样的我。

★新闻的力量

□小记者 陈铭洋
(丰泽三实小二年级)

讲座一开始,吴记者邀请了几位同学说说当小记者的感受,大家畅所欲言,几位“老记者”的发言更是精彩,引人入胜。吴记者给我们分享了多个真实新闻案例,我看见有人把一

份份温暖送到了西藏,让生活在恶劣条件下的儿童不再受冻;我看见一只只即将被残忍杀害的小狗,最终在记者和警察的合力帮助下获得解救……这些都让我感觉到记者这份工作是多么神圣,感受到新闻报道那摸不着看不到的力量。(指导老师:周可茜)

★记者工作不容易

□小记者 张凯鑫
(丰泽三实小二年级)

在吴记者的讲座中,我深刻地认识到,一名记者的工作是多么不容易呀!当一名记者,要有深厚的知识功底,要具备能写会说的才华,还要具备吃苦耐劳的精神……听完讲座,我的心情无比激动。作为一名小记者,我有责任和义务去发现,去探索,去实事求是,并认真地记录下来。

我决定:从今天起,我要刻苦学习、多写多练、多接触新鲜事物、多演讲、锻炼自己的口才和写作能力,努力成为一个名副其实的小记者。(指导老师:黄湘娟)

★当好“四力”小记者

□小记者 黄吉平
(丰泽三实小二年级)

我很荣幸地当上了一名小记者。如何当好一名小记者呢?读完我的文章你就知道啦!

我们要做“四力”小记者,“四力”包括:脚力、眼力、脑力和笔力。作为一名记者,他们要知道很多事情,还会出现在任何一个新闻现场,比如:哪里发生火灾,哪里就有记者;哪里有新闻,哪里就有记者,因为记者要是不在新闻现场,就是在去新闻现场的路上!我希望我能当一名会观察、会思考、会写作的合格小记者。(指导老师:黄惠蓉)

★小记者初体验

□小记者 刘若涵
(丰泽三实小二年级)

当初在报名加入小记者团的时候,我对小记者很好奇和期待,因为妈妈对我说:“做小记者不仅能锻炼你的胆量,还可以让你学到很多课外知识。”果不其然,通过这次新闻启蒙讲座,我们这些懵懂的小学生知道成为一名小记者,真的可以帮助我们学到更多的知识,帮助我们提高写作水平,提升我们与他人相处的能力,增进我们对校园以及社会的了解。

但是,想当一名合格的小记者并非易事,我们需要多行走、善观察、勤思考、常练笔,我会努力学习,让自己能够成为时代的记录者、善的传播者、美的发现者。(指导老师:黄惠蓉)

★驶向新闻的海洋

□小记者 陈思颖
(丰泽三实小四年级)

在吴记者的指引下,我们驶向了新闻的海洋。脚力,就像是我们的船帆,它要求我们深入生活,探索基层,去感受真实的生活场景;眼力,就像是我们的望远镜,它要求我们善于发现,勇于探索,看到别人看不到的地方;脑力,就是我们的智慧之光,它要求我们勤于思考,善于分析;笔力,就是要求我们用笔来记录下真实的一切,传递真情实感。记者就像航海家一样,在新闻的海洋里冒着危险,深入调查,寻找真相。

吴老师的讲座让我对记者这个职业有了更深的认识,也激发了我对新闻世界的无限好奇。我相信,只要我不断学习、实践,总有一天我能成为一名优秀的记者,用我的笔书写属于自己的精彩。(指导老师:吴宝云)